

# LOMBOK ÉS GILI ÉDENI TURIZMUS: HALAL VAGY PSZICHEDELIKUS PARTIZÁS

▼ SZÖVEG: HORVÁTH KRISTÓF

„gen, erre gondoltam, amikor Indonéziába vágytam...!”. Nagyszerű, zöld esőerdők, az út szélén legelő bivalyok, forgalom szinte semmi, lélegzetelállító, fehér homokos tengerpartok. Azt mondják: Lombok ma olyan, mint Bali volt úgy két évtizede. Oda már elért a tömegturizmus, és fel is falta, ide még nem. Pedig itt vagyunk a szomszédban. Persze a dolgok gyorsan változhatnak. Néha elég egy reptérbővítés is: Komodo szigetére például korábban évi 150 ezren látogattak, a repülőtér-fejlesztés után másfél millióan...

Lombok közvetlenül Bali mellett fekszik, attól keletre. A Lombokhoz tartozó Gili-szigetek elnevezés pedig nem egy adott szigetcsoportot takar, hanem a környéken található apró, elsősorban elhelyezkedő szigeteket nevezik Giliknek. Ettől függetlenül, ha a helyszínen úti célként említjük „A” Gili-szigeteket, akkor mindenki a Bali és Lombok között elhelyezkedő három, egy vonalban húzódó földdarabra gondol.



A CIKK MEGJELENÉSÉNEK  
TÁMOGATÓJA AZ STA TRAVEL

STATRAVEL.HU

## MÁS VILÁG

AZ INDONÉZ-SZIGETVILÁG BŐVELKEDIK VULKÁNÓRIÁSOKBAN ÉS ELEMI EREJŰ KITÖRÉSEKBE. LOMBOK RINJANI-TŰZHÁNYÓJA FŐKÉPP AZÉRT MELLBEVÁGÓ, MERT A KÖZVETLEN KÖRNYÉK ITT ÉPP NEM A BELSŐ ERŐKRŐL SZÓL. SEM BALI, SEM A GILI-SZIGETEK. HANEM A PARTI- ÉS NAPTEJTURIZMUSRÓL





FOTÓ: ZIMAY VIKTÓRIA



**PARTIÉLET**

DÉLKELET-ÁZSIÁBAN ÉHEN BIZTOS NEM MARADUNK. MONDJUK, NEM MINDIG EGYÉRTELMŰ, HOGY MIT ESZÜNK, DE A KULINÁRIS OLDAL MA MÁR A KULTÚRAFOGYASZTÁS SZERVES RÉSZÉ

**FEHÉR HOMOK**

PANELSZOBÁINK ÓRIÁS POSZTERTAPÉTAÍNAK MEGELEVENEDT VILÁGA. EGYKOR PERSZE NÉPSZERŰ VOLT AZ ERDEI ÖSVÉNYES POSZTER IS, DE A FILODENDRONOKHOZ MÉGIS JOBBAN ILLETT A TRÓPUSI TÁJ. AMI AKKORIBAN VALÓSZERŰTEN, FÉNYKÉPVILÁG VOLT, MA A TÖMEGTURIZMUS SZÍNHELYE

A vidék nyilván nem a kultúrturizmus Mekkája, hanem az édeni, trópusi fővenyéké. Csak annak való, aki ki tud kapcsolni, és helytálló magatartásra is képes. Az elsődleges vonzerő a tengerpart. Lombokra főleg ausztrál fiatalok járnak szörfözni; sokan akár csak egy hosszú hétvégére is eljönnek, hiszen közvetlen járat is van a szomszédos kontinensről. Tehát alapvetően két dolgot tehetünk: vagy az óceánban fürdözünk-búvárkodunk, aztán kifeszítünk egy függőágyat, és nézzük a naplementét, vagy Lombokon – környékbeli kuriózumként – hegyre is mászunk, hiszen ezt a szigetet egy jókora vulkán uralja. A rizsteraszos lejtők, majd fölöttük a sűrű dzsungelen túl ott a 3726 méteres Rinjani-vulkán, Indonézia második legmagasabb tűzhányója, közepén



FOTÓ: ZIMAY VIKTÓRIA

**AUTÓMENTES GILI**

LOVAS FOGATOK, KERÉKPÁR, MELEG, SZÍNEK, ÜDÜLÉS. BÁR A GILI-TÉRSÉG TURIZMUSA MÉG CSAK ÉPP KEZD FELÉLVÉNI, A FENNTARTHATÓSÁGÁN MÁR MOST KELLENE GONDOLKODNI!

jókora krátertóval, amiben egy fiatal kúp nőtt fel: az Anak Rinjani, azaz Rinjani gyermeke. És a tűzhányó napjainkban is aktív...

A fővenyét uraló nyugatias partizás azonban lehet, hogy itt végnapjait éli, és Balira vagy épp az apró Gili-zátonyokra szorul vissza, mivel Lombokot – indonéz állami szándék szerint – a halal-turizmus, vagyis a muszlim elvárások szerinti idegenforgalom legnagyobb délkelet-ázsiai központjává kívánják fejleszteni. Az elsősorban szaúdi befektetők (és látogatók) már a helyszínen is vannak.

A kicsiny Gili-szigetek igazi poszter-partvidékű relax-lazuló terpek, és nem is várható ebben változás. A lényeg a hófehér, igen finom szemű homok és a kristálytiszt, kék tenger. Plusz a partiélet,

nem kevés pszihedelikus öntettel. Itt ne akarjunk gyalogtúrázni! A legkomolyabb aktivitás a szigert menti kajakozás és a merülés.

Gili Trawangan szigetén nincs autó, csak bicikli és lovas kocsik, ez utóbbiak biztosítják a szállodák és éttermek ellátását is. Mondjuk ivóvíz sincs, ám a másfél ezer lakos és a turisták adagja mindennap hajón érkezik Lombokról. Út persze van, mellette sorakoznak a turisztikai létesítmények – a búvárbázisoktól a bárókig. A vízbe gázolva a paradicsomi trópusi tengerben vagyunk: az Indiai-óceán zöld és kék színeiben hullámzó vize a part mentén megközelítőleg 30 °C-os, és csupán néhány méternyire kiúszva már korallal teli akváriumban érezhetjük magunkat, a hatalmas ten-

geri teknősök pedig békésen közlekednek mellettünk.

A 2x1 km-es Gili Meno már inkább elvonulós hely, sok rejtett, eldugott parti fővennyel. És itt luxushotelek sincsenek.

A Lombokhoz legközelebb fekvő Gili Air is bejárható egy-két óra alatt, de ide senki sem a „bejárásért” jön. Ráadásul alapvetően kevesen érkeznek, ez a legkevésbé felfejlesztett helyszín. Az élet lassú és nyugodt. A világ zajától (még) ténylegesen elzárt, klasszikus gyöngyszem.



**HORVÁTH KRISTÓF**  
A SZENT ISTVÁN EGYETEM HALLGATÓJA, EGY ÉVET TÖLTÖTT INDONÉZIÁBAN A DARMASISWA ÁLLAMI ÖSZTÖNDÍJJAL



FOTÓ: ZIMAY VIKTÓRIA